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Directions (1-5): ननम्नलऱखित जानकारी का ध्यानऩूर्वक अध्ययन ककजजये और नीच े ददए गए 
प्रश्नों के उत्तर दीजजये. 

नौ व्यजतत एक नौ मंजजऱा इमारत में रहते हैं. सबसे नीच ेर्ाऱी मंजजऱ की संख्या 1 है और 
सबसे ऊऩर र्ाऱी मंजजऱ की संख्या 9 है. R और V के मध्य चार व्यजतत रहते हैं जो R के नीच े
रहते हैं. X एक वर्षम संख्या र्ाऱी मंजजऱ ऩर R के नीच ेरहता है. तीन स ेअधधक व्यजतत X और 
P के मध्य रहते हैं. S एक सम संख्या र्ाऱी मंजजऱ ऩर रहता है. न तो P न ही V एक सम 
संख्या र्ाऱी मंजजऱ ऩर रहता है. T और S के मध्य तीन व्यजतत रहते हैं. T, X के नीचे ककसी 
एक मंजजऱ ऩर रहता है. W, U के नीच ेऱेककन Q के ऊऩर रहता है. U और S की मंजजऱ के 
मध्य दो से अधधक व्यजतत नहीं रहते हैं. 
  

Q1. ननम्नलऱखित में से कौन सा व्यजतत छठी मंजजऱ ऩर रहता है? 

(a) T 
(b) Q 
(c) S 
(d) U 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q2. ननम्नलऱखित में से कौन Q के ठीक नीच ेर्ाऱी मंजजऱ ऩर रहता है? 

(a) S 
(b) V 
(c) X 
(d) P 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q3. W के सन्दर्व में ननम्नलऱखित में से कौन सा कथन सत्य है? 

(a) W एक सम संख्या र्ाऱे मंजजऱ ऩर रहता है 

(b) W और V के मध्य केर्ऱ दो व्यजतत रहते हैं 
(c) S, W के ठीक नीच ेरहता है 

(d) U और W के मध्य दो से अधधक मंजजऱ हैं 
(e) कोई सत्य नहीं है 
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Q4. T और X के मध्य ककतने व्यजतत रहते हैं? 

(a) दो 
(b) तीन 

(c) चार 

(d) चार से अधधक 

(e) कोई नहीं 
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Q5. Q ननम्नलऱखित में से कौन सी मंजजऱ ऩर रहता है? 

(a) 7th मंजजऱ 

(b) 8th मंजजऱ 

(c) 5th मंजजऱ 

(d) 2nd मंजजऱ 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q6. यदद ददए गए शब्द ‘COMPLIMENT’ के तीसरे, छठे, आठर्ें और दसर्ें र्र्व से एक अथवऩूर्व 
शब्द बनाना संर्र् है, तो कौन सा र्र्व बाए ंछोर से तीसरा र्र्व हो सकता है?यदद एक से 
अधधक र्र्व बनाया जा सकता है तो अऩने उत्तर के रूऩ में ‘Y’ का चयन करने. यदद ऐसा कोई 
शब्द नहीं बनाया जा सकता तो अऩने उत्तर के रूऩ में ‘Z’ का चयन करें . 
(a) Y 

(b) T 

(c) I 

(d) E 

(e) Z 
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Q7.  यदद दी गई संख्या 546839271 में, ऩहऱी, तीसरे, ऩांचर्ें, सातर्ें और नौर्ें अकं में 1 जोड़ा 
जाए और दसुरे, चौथे, छठे और आठर्ें अकं में से 1 घटा ददया जाए और इन्हें घटते क्रम में 
व्यर्जथथत ककया जाए, तो कौन सा अकं दायें छोर से चौथा अंक होगा? 

(a) 7 



(b) 6 

(c) 3 

(d) 4 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (8-10): नीच े ददए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथन ददए गए हैं जजनके नीच े कुछ 
ननष्कषव ददए गये हैं. आऩको ददए गये कथनों को सत्य मानना है र्ऱे ही र्े सर्वऻात तथ्यों स े
लर्न्न प्रतीत होते हों. सर्ी ननष्कषों को ऩदिए और ननधावररत कीजजये की कौन सा ननष्कषव ददए 
गए कथनों का अनुसरर् करता है.  

Q8. कथन:   

कुछ छात्र थकूऱ हैं.   
केर्ऱ कुछ थकूऱ कॉऱेज हैं.  
सर्ी कॉऱेज बुक हैं.  
ननष्कषव: 
I. सर्ी छात्र के बुक होने की संर्ार्ना है 

II. कुछ बुक के थकूऱ होने की संर्ार्ना है.  

III. कोई छात्र कॉऱेज नहीं है  

(a) केर्ऱ I अनुसरर् करता है   

(b) केर्ऱ II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ऱ III अनुसरर् करता है    

(d) II और III अनुसरर् करते है  

(e) उऩरोतत में से कोई नहीं   
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Q9. कथन:  

सर्ी आम कीर्ी हैं.  
केर्ऱ कुछ कीर्ी अगंूर हैं.  
कोई आम सेब नहीं हैं.   
ननष्कषव: 



I. सबी सेब के अगंूर होने की संर्ार्ना है 

II. सर्ी अगंूर के आम होने की संर्ार्ना है. 

III. सर्ी कीर्ी के अगंूर होने की संर्ार्ना है.   

(a) केर्ऱ I अनुसरर् करता है    

(b) I और II अनुसरर् करते हैं  
(c) I और III अनुसरर् करते हैं   

(d) केर्ऱ II अनुसरर् करता है  

(e) कोई अनुसरर् नहीं करता 
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Q10. कथन:   

सर्ी संतरे हरे हैं.  
कुछ हरे ऩीऱे हैं.  
कोई ऩीऱे नीऱे नहीं है.  

ननष्कषव: 
I. सर्ी संतरे नीऱे हैं.  
II. सर्ी हरे नीऱे हैं  
III. कुछ संतरे नीऱे नहीं है.  

(a) केर्ऱ I अनुसरर् करता है   

(b) केर्ऱ II अनुसरर् करता है  

(c) केर्ऱ III अनुसरर् करता है   ` 

(d) या तो I या III अनुसरर् करते हैं 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (11-12): नीच ेददए गए प्रश्नों में, ददए गए कथनों में विभिन्न तत्िों के मध्य संबंध 
दर्शायश गयश है. इन कथनों के नीच ेदो ननष्कर्ा ददए गये हैं. उत्तर दीजिये: 
 



Q11.  

(a) यदद केर्ऱ ननष्कषव I सत्य है 

(b) यदद केर्ऱ ननष्कषव II सत्य है 

(c) यदद या तो ननष्कषव I और II सत्य है 

(d) यदद न तो ननष्कषव I न ही II सत्य हैं 
(e) यदद दोनों ननष्कषव I और II सत्य हैं. 
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Q12.  

(a) यदद केर्ऱ ननष्कषव I सत्य है 

(b) यदद केर्ऱ ननष्कषव II सत्य है 

(c) यदद या तो ननष्कषव I और II सत्य है 

(d) यदद न तो ननष्कषव I न ही II सत्य हैं 
(e) यदद दोनों ननष्कषव I और II सत्य हैं. 
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Directions (13-15): ननम्नलऱखित जानकारी का ध्यानऩूर्वक अध्ययन कीजजये और नीच ेददए गए 
प्रश्नों के उत्तर दीजजये. 

आठ व्यजतत P, Q, R, S, T, U, V और W, दो वर्लर्न्न लशफ्ट अथावत 10AM और 3PM ऩर एक 
ऩरीऺा में उऩजथथत होते हैं. र्े माचव से जून तक ऩरीऺा में उऩजथथत होते हैं. W और T के मध्य 
दो व्यजतत ऩरीऺा में उऩजथथत होते हैं, T उस महीने में ऩरीऺा के लऱए उऩजथथत होता है जजसमे 
ददनों की संख्या सम संख्या है. P, 31 ददन र्ाऱे महीने में ऩरीऺा में उऩजथथत होता है. S, W स े
ऩहऱे शाम र्ाऱी लशफ्ट में ऩरीऺा के लऱए उऩजथथत होता है. U और R के मध्य तीन व्यजतत 
ऩरीऺा के लऱए उऩजथथत होते हैं. W, T से ऩहऱे ऩरीऺा के लऱए उऩजथथत होता है.  V, W के बाद 



वर्षम संख्या में ददनों र्ाऱे महीने में शाम र्ाऱी लशफ्ट में ऩरीऺा के लऱए उऩजथथत होता है. U 
उस महीने में ऩरीऺा में उऩजथथत होता है जजसमें 30 ददन होते हैं ऱेककन जून में नहीं. P और Q 
के मध्य केर्ऱ दो व्यजतत ऩरीऺा में उऩजथथत होते हैं.  
Q13. S और R के मध्य ककतने व्यजतत ऩरीऺा में उऩजथथत होते हैं? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) तीन 

(d) चार 

(e) कोई नहीं 
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Q14. Q ननम्नलऱखित में से ककस महीने में ऩरीऺा के लऱए उऩजथथत होता है? 

(a) माचव 
(b) अप्रैऱ 

(c) मई 

(d) जून 

(e) ननधावररत नहीं ककया जा सकता 
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Q15. ननम्नलऱखित में से कौन सा W के संदर्व में सत्य है? 

(a) जून- 3PM 

(b) माचव-10AM 

(c) मई-10AM 

(d) अप्रैऱ-3PM 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 



Sol.  
 

S2. Ans.(b) 

Sol.  
 

S3. Ans.(d) 

Sol.  
 

S4. Ans.(c) 



Sol.  
 

S5. Ans.(e) 

Sol.  
 

S6. Ans.(a) 

Sol. TIME, EMIT, ITEM 

S7. Ans.(d) 

Sol. Original Number- 546839271 

Obtained Number- 877664332 

S8. Ans.(a) 

Sol.  

 

S9. Ans.(d) 

Sol. 

 



S10. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S11. Ans.(a) 

Sol. I. K ≥ O(True)      II. F > M(False) 

S12. Ans.(d) 

Sol. I. B < O(False)      II. T < S(False) 
 
S13. Ans.(d) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 
 



Sol.  
 
 


